

# 上海华东民航机场建设监理有限公司

## 2022年度履行社会责任的报告

### 一、企业概况

上海华东民航机场建设监理有限公司成立于 1999 年，隶属于中国民航机场建设集团有限公司，具有独立法人资格，专业从事航空航天工程建设监理等业务的国有企业，是中国民航行业主要监理单位之一。公司具备航空航天工程监理甲级、房屋建筑工程监理乙级、市政公用工程监理丙级等资质，可承接各类民用和军民合用机场的民航专业工程、建筑安装工程、市政配套等项目的项目管理、招标代理、建设监理等业务，是国家高新技术企业。公司自成立以来，在民航行业各部门和社会各界的大力支持和帮助下，秉承“安全第一、质量为本、顾客至上、打造精品”的企业宗旨，以科学的发展观引领企业发展全局，践行“以品牌服务取信客户，以精心管理赢得市场”的市场理念，履行“急业主所急，想业主所想”的服务承诺，坚持“以技术创造效益”的企业发展战略，树立“求真务实，精益求精”的服务意识和工作作风，不断追求“人才、技术、设备、环境、管理”五者有机结合的经营发展模式，与国内各建设、设计及咨询单位精诚合作、携手共进，建立了良好的合作伙伴关系，承揽了国内七十多个大中型机场建设工程的监理任务，创立了良好的企业声誉，多次被评为先进单位，赢得了各地方政府和民航业内的一致好评。

公司设有工程技术部、市场经营部、综合办公室、财务部，以及若干项目部等部门，各部门职责明确、分工合理。公司技术力量雄厚，主持编制了《民航专业工程施工监理规范》MH5031-2015、《民用机场飞行区场道工程质量检验评定标准》MH5007-2017 和《民用机场飞行区排水工程施工技术规范》三本行业规范；专业设置齐全，涵盖民航场道、目视助航设施、通导弱电等民航专业工程所涉及的专业以及部分非民航专业；公司具有良好的办公、监理条件和完善的计算机、交通、通信等设施，并相继通过 ISO9001 质量管理体系、ISO14001 环境管理体系和 ISO45001:2018 职业健康安全管理体系认证，具有国家资信评估 3A 级证书。

公司历经二十余年的工程实践和市场磨砺，凭借坚实的技术沉淀和良好的社会信誉，近几年在机场工程建设领域屡创佳绩。公司陆续承担并出色履行了济宁曲阜机场、昆明长水机场、合肥新桥国际机场、烟台蓬莱机场、池州九华山机场、

三明沙县机场、日照机场、上饶三清山机场、青岛新机场、北京大兴机场、成都天府机场、菏泽机场、芜湖机场、连云港新机场等大中型机场的新建工程监理任务，承担并履行了上海浦东国际机场、上海虹桥国际机场、杭州萧山国际机场、南京禄口国际机场、重庆江北国际机场、厦门高崎国际机场、福州长乐国际机场、青岛流亭国际机场、济南遥墙国际机场、南昌昌北机场、贵阳龙洞堡机场、银川河东国际机场、宁波栎社机场、温州永强机场、常州机场、徐州观音机场、泉州晋江机场、无锡硕放机场、黄山屯溪机场、义乌机场、阜阳机场、广州新白云国际机场、赣州黄金机场、宜春机场、景德镇机场、衢州机场、新疆喀什机场、新疆乌鲁木齐机场等七十余个大中型机场的扩建和改造工程的监理任务，以及完成了宁国通用机场、横店起降点、镇江起降点、千岛湖通用机场、射阳通用机场、盐城建湖通用机场、安吉通用机场、芜湖通用机场、新沂通用机场、新誉宇航机坪、温州通用航空等十几个通用机场建设监理任务，监理项目总投资达数千亿元，工程质量经民航验收全部达到合格标准，并多次获得国家及省市级质量奖项。

## 二、企业的社会责任体系

### 1. 强化人文关怀，保障职工权益

本年度公司一如既往的坚持以人为本，呵护员工健康，针对生活工作方面有困难的员工积极伸出援助之手，持续强化慰问力度，营造温馨、友爱、互助、团结的企业氛围。同时，坚持工作生活两手抓，在不断落实各项工作任务的同时，积极开展各项文化活动，支持一线项目人员丰富娱乐活动。

2022上半年新冠疫情肆虐，对全国人民的日常生活造成了极大的影响，本公司员工包括本部及分散在全国各地的项目部员工也受波及，在此期间，公司积极发放防疫物资，如口罩、温度计、新冠抗原检测试剂等，在居家封控期间，公司通过集中采购的方式，及时的将果蔬肉蛋等生活急需物资通过快递方式送到员工手中，有效缓解了员工的生活压力。本年度公司继续落实《质量、环境、职业健康安全一体化管理手册》相关精神，不断完善员工办公条件，优化管理模式。与新进员工及时签订劳动合同，按照《劳动法》相关要求，及时足额缴纳社会保险，按时发放工资补贴，全方位保障员工权益。定期组织职工进行体检，关爱职工身体健康。

### 2. 增进安全意识，加强培训教育

生产一线环境比较复杂，稍不注意极易造成安全事故，保障安全生产是重中之重，从国家相关部门到集团公司都对安全生产一再强调，公司在业务开展过程中要求始终将安全意识牢记心中。

本年度公司举办公司级安全培训会一场，邀请专家对公司自上而下全面培训，要求各部门、各项目部积极落实职业健康安全管理体系相关要求。选择如兰州机场监理部等若干一线部门进行三体系落实情况检查，公司工程技术部专业人员本年度落实检查数十场，从根源避免安全隐患的产生。根据公司规章制度要求，各项目部才开工前均需开展安全教育主题培训，并形成书面材料，积极落实安全生产责任制。公司通过了三体系的再认证，对周边环境、职工安全健康等各方面的保护，体现了企业的社会责任。

### 3. 发扬奉献精神，推动公益发展

千百年来，中华民族虽历经苦难，中华文明却依然延续不断，历久弥新，日趋繁荣昌盛，这离不开奉献精神的代代相传。中华民族是一个崇尚奉献的民族，回顾上下五千年中华文明史，“奉献”一直为世人所推崇。作为社会团体的一分子，公司一直推崇奉献文化，鼓励员工主动带头继承和发扬中华民族的奉献精神，树立正确的世界观、人生观、价值观，做不断发光、燃烧自己、照亮别人的蜡烛，引领党风、政风、社风不断向好，为社会、为人民奉献自己的力量与智慧。

新冠疫情肆虐之下，公司员工并没有坐以待毙，社区志愿者里有公司员工的身影，防疫物资分发的一线有公司员工的身影，消毒杀菌的喷雾里有公司员工的身影……面对这场战斗，公司员工发扬奉献自我、乐于助人的优秀品质，积极投身公益活动，用实际行动诠释了人间有大爱。听闻血库告急，许多患者即将面临无血可用的情况，本年度公司组织无偿献血活动一场，公司员工积极参与献血活动，个人力量虽然薄弱，但是溪水能汇成江海，奉献精神凝聚起来可以克服一切困难。各项目部在工程建设过程中也充分发扬了奉献精神，无论是四十多度的高温天气，还是零下数十度的极寒天气，无论是千里之外的南方沿海，还是空气稀薄的雪山高原，只要是公司投身参与的工程建设项目，总能看到公司员工不畏苦难，勇往直前保障工程顺利建设的身影。

### 4. 宣扬廉洁文化，铸造信仰基石

国有企业廉洁文化建设扎实才能做到以廉洁文化塑企业之形、立企业之志、铸企业之魂、聚企业之力。加大企业文化融合力度，把廉洁文化建设融入企业文化之中，贯穿于一体化改革和高质量发展全过程，通过更好发挥文化独具的内化于心、外化于形的渗透、感召和导向作用，着力打造政治清明、作风清廉、队伍清正、治理清源、文化清朗的廉洁企业，为加快建设世界一流机场营造良好政治生态。

本年度，公司持续加强廉洁文化建设，通过开展廉洁建设主题教育培训、发放廉洁专题读物、张贴廉洁文化海报等方式，积极将廉洁理念落实到公司各部门、各项目部，通过一系列具体措施，让廉洁文化融合到日常办公的各个环节中，真正意义上做到让廉洁之风与公司治理理念相结合，以廉洁之风促进企业更好的发展。

### 三、展望2023

2023年，公司将持续加强核心能力建设，在企业竞争力、人才培养、科技创新力、廉政建设等方面不断开拓新的发展道路。面对日益增长的就业压力，公司将坚决履行国企社会责任担当，通过各种举措提供更多的就业机会，以满足社会人员、高校毕业生的就业需求，稳定社会就业环境。公司将继续落实体系制度发展的要求，通过全体员工的持续努力，营造良好的企业氛围，收获良好的企业效益，为客户提供更优质的监理咨询服务，与供应商保持良好的合作关系。

上海华东民航机场建设监理有限公司

